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Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,

hodiny našeho času běží nezadržitelně dál 
a my jsme se ocitli na konci tohoto kalen-
dářního roku. Poslední listopadovou sobotu 
jsme se opět po roce sešli na našem náměs-
tíčku, u příležitosti konání adventního jar-
marku, který byl spojen s tradičním rozsví-
cením vánočního stromku v Tlumačově. Po-
slední společná akce roku proběhla za pří-
jemného počasí a těšila se vaší velké účasti. 
Jedním z důvodů tohoto přátelského setkání 
bylo příjemně a pohodově se naladit na za-
čínající adventní období a následně čas vá-
nočních svátků a Silvestra. Chtěl bych po-
děkovat všem účinkujícím, kteří vystoupi-
li v programu, všem prodejcům ve stáncích 
a také samozřejmě všem organizátorům této 
akce. Doufám, že jsme si dobrou a pohodou 
náladu přenesli i do svých domovů pro nad-
cházející období konce roku.

Závěr roku se vždy nese v duchu bilanco-
vání uplynulého období. I v letošním roce 
bylo snahou vedení obce realizovat schvá-
lené investiční akce pro zlepšení úrovně ži-
vota občanů v naší obci. V průběhu letoš-
ního roku byla dokončena revitalizace ná-
městí Komenského, byla provedena výmě-
na zdrojů tepla v objektech hasičské zbroj-
nice a domě s pečovatelskou službou. Usku-
tečnila se úprava strojovny a regulace vytá-
pění v budově základní školy v Tlumačově. 
Společnou investicí Tlumačova a Otroko-
vic byla provedena výstavba chodníku, kte-
rý spojil rekreační oblast Štěrkoviště a osa-
du Skály a dále byla uskutečněna výstavba 
a rekonstrukce chodníků v ulici Machovská. 
Sál kulturního Klubu obce na Zábraní pro-
šel rekonstrukcí a celý objekt byl vybaven 
novým ústředním vytápěním. Na bytovém 
domě č. p. 862 v ulici U Trojice byla na jaře 
provedena výměna plastových oken. Rovněž 
na kulturních památkách v obci (kříž na-
proti hřebčince a socha sv. Jana Nepomuc-
kého v ulici Dolní, sousoší Nejsvětější tro-
jice a kříž na hřbitově) byla provedena pra-
videlná údržba. Na oddělení údržby obce 
byl zakoupen rádiově řízený svahový mul-
čovač a obecní úřad byl vybaven novým vo-
zidlem Škoda Karoq. V ulici Švermova byla 
na podzim provedena nová výsadba zeleně, 
kde bylo vysazeno celkem 45 ks Javoru Acer 
platanoides crimson sentry. 

Průběh letošního roku měl také své stin-
né stránky. V červenci a zejména pak v září 
zasáhly Českou republiku mimořádné udá-

losti v podobě ničivých povodní. Velkou vo-
dou byly postiženy zejména kraje Moravsko-
slezský a Olomoucký. Naše obec byla zasa-
žena vodou zejména prostřednictvím malých 
lokálních toků Hajské příkopy a Hlavnič-
ky. Zasaženy povodní byly zejména lokality 
ulic Mánesova, jižní část ulice Dolní a Met-
lov. Velké poděkování patří Jednotce sboru 
dobrovolných hasičů obce Tlumačov a dal-
ším zasahujícím jednotkám SDH, které ně-
kolik dní po sobě obětavě pracovaly na od-
straňování následků velké vody. 

Chci poděkovat všem pracovníkům obec-
ního úřadu, členům rady a zastupitelstva 
obce, členům výborů a komisí za vykonanou 
práci a aktivitu v letošním roce.

Petr Horka, starosta obce

Přeji všem tlumačovským občanům klid-
ný závěr roku 2024. Přeji Vám šťastné, vese-
lé a pohodové vánoční svátky. 

Do nového roku Vám přeji zejména stálé 
zdraví, štěstí a hodně rodinných, pracovních 
i osobních úspěchu v roce 2025.
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U Písáku.                                                                                                     Foto: OÚ Tlumačov. 

Život v obci
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2Zprávy z obce

Dokončení projektu „Revitalizace parku náměstí Komenského“

Nové autobusové 
spoje na Skály

Povodňová situace v naší obci v měsíci září

Povodněmi zničená obec Česká Ves.                                                                       Foto: M. Manová. 

Obec Tlumačov se v září ocitla v těžké 
zkoušce, kdy se potýkala s vážnou povodňo-
vou hrozbou. Meteorologické předpovědi se 
naplnily a situace se vyvinula tak, že povodňo-
vá komise musela v několika krocích reagovat 
na vzrůstající hladiny místních toků, zejmé-
na řeky Moravy, Hajské příkopy a Hlavničky.

V prvních dnech, kdy se povodňová situ-
ace začala vyostřovat, byl vyhlášen třetí stu-
peň povodňové aktivity – stav ohrožení. Ob-
čané byli vyzváni, aby sledovali aktuální situ-
aci a zabezpečili své nemovitosti. Místní po-
vodňová komise apelovala zejména na obyva-
tele ohrožených lokalit jako Metlov, Sportovní 
a Dolní ulice, aby vynesli cennosti do vyšších 
pater a byli připraveni na případnou evakuaci.

V průběhu krize bylo zřízeno evakuační 
centrum v kulturním a informačním středis-
ku a krizové telefonní linky, které občanům 
poskytovaly potřebné informace a podporu. 
Hasiči a další složky integrovaného záchran-
ného systému prováděly monitoring situace 
a odčerpávání vody, zatímco místní obyvate-
lé se snažili ochránit svůj majetek.

Po několika dnech napětí se situace zača-
la stabilizovat. Hladiny vodních toků klesa-
ly a s nimi i obavy obyvatel. K 19. září 2024 
bylo oznámeno ukončení činnosti povodňo-
vé komise, což znamenalo návrat do normál-
ního stavu pro většinu obyvatel Tlumačova. 
Starosta obce poděkoval všem občanům za 
jejich spolupráci a pomoc v těžkých chvílích.

I přesto, že povodňová situace byla nakonec 
zvládnuta, zůstává v paměti místních obyva-
tel jako důležitá lekce o přírodních silách a je-
jich vlivu na každodenní život. 

Renáta Nelešovská, vedoucí KIS Tlumačov

Hlavnička.                                                                                                    Foto: OÚ Tlumačov. 

Jak jistě všichni víte, v letošním roce za-
sáhla nepříjemná událost velkou část naší re-
publiky. Povodně způsobily velké škody na 
majetku mnoha rodin. Proto jsme se rozhod-
li alespoň trošku pomoci. Dali jsme na vědo-
mí občanům Tlumačova, že bychom rádi od-
vezli humanitární pomoc do nejvíce zasaže-
ných míst. Dle informací, které jsme průběž-
ně dostávali od spolků, které již humanitár-
ní pomoc poskytovaly, jsme se vydali s plnou 
dodávkou potřeb pro postižené povodněmi 
do České Vsi na Jesenicku. Chtěli bychom 
tímto moc poděkovat všem, kteří se na hu-
manitární pomoci podíleli a přinesli vše, co 
bylo potřeba: od hygienických pomůcek, po-
travin, úklidových prostředků až po obleče-
ní či hračky pro nejmenší. Opravdu velkory-
sost Vás, kteří jste se rozhodli pomoci, byla 
velká. Takže Vám všem patří velké DĚKUJI.

Michaela Manová

Poděkování 
za humanitární
pomoc

Dotace ze Zlínského kraje 
pro JSDHO Tlumačov

Od 15. prosince vstoupily v platnost nové 
jízdní řády vlakových a autobusových linek. 
Novinkou autobusových linek je zavedení tří 
nových spojů na zastávku Tlumačov - Skal-
ka, čerpací stanice. 

Nově bude zajíždět na zastávku Tlumačov 
- Skalka v pracovní dny ranní spoj linky 160 
Kroměříž – Tlumačov – Otrokovice – Zlín 
s odjezdem v 7:33 hodin a bude dále pokra-
čovat přes autobusové nádraží Baťov do Zlí-
na. Odpoledne pak bude zastávka v pracov-
ní dny obsloužena dvěma autobusovými spo-
ji linky 161 Otrokovice – Kvasice – Nová Dě-
dina – Velké Těšany, které budou na zastávku 
Tlumačov - Skalka přijíždět ve 13:50 a 14:40 
hodin, s odjezdem z autobusového nádraží 
Baťov ve 13:45 a 14:35 hodin. 

Nové autobusové spoje byly do jízdních 
řádů zavedeny na základě požadavků občanů 
místní části Skály. Po jednání Obce Tluma-
čov s Koordinátorem veřejné dopravy Zlín-
ského kraje, s.r.o. se pak podařilo požado-
vané autobusové spoje zřídit. Hlavním dů-
vodem zavedení nových spojů je především 
zajištění bezpečné dopravy dětí ze Skal do 
škol a ze škol v Otrokovicích.

Ing. Jan Rýdel, tajemník OÚ

P.F. 2025
Čtenářům Tlumačovských novinek a 

všem tlumačovským občanům přeji klidné 
prožití vánočních svátků a v rodinném kru-
hu u vánočního stromečku tolik očekávané 
společné chvíle porozumění, pohody, štěs-
tí, lásky a radosti.

Všem také přeji do nadcházejícího roku 
2025 především pevné zdraví, osobní i pra-
covní úspěchy, spokojenost v osobním živo-
tě a životní optimismus.
 Mgr. Rajmund Huráň, místostarosta obce

Na základě schváleného rozpočtu obce 
pro rok 2024 byla v červnu zahájena závě-
rečná etapa investiční akce s názvem „Revi-
talizace parku náměstí Komenského“. Tato 
druhá fáze projektu navazuje na již prove-
dené práce z roku 2020 a byla zaměřena 
na dokončení revitalizace veřejného prosto-
ru a zlepšení infrastruktury v centru obce.

Zhotovitelem stavby se na základě pod-
limitního výběrového řízení stala společ-
nost PORR a.s. Praha, Závod Morava, kte-
rá již v první etapě projektu realizovala ně-
kolik klíčových stavebních objektů. Mezi 
nimi byly rekonstrukce chodníku od pošty 
k základní škole, obnova části komunikace 
a výstavba nového parkoviště pro 45 auto-
mobilů před školou.

V rámci závěrečné etapy byly realizová-
ny zbývající stavební objekty: 

– SO 104 – Rozšíření parkovací plochy 
u č.p. 170 – tento objekt zahrnoval rozšíře-
ní parkovací plochy u Kulturního a infor-
mačního střediska o 7 nových parkovacích 
míst, z nichž jedno je vyhrazeno pro imo-
bilní osoby. 

– SO 105 – Podélná parkovací stání 
u komunikace „B“ – vzniklo 6 nových po-
délných parkovacích stání včetně zpevně-
né plochy pro kontejnery na tříděný od-
pad, které jsou od parku oddělené kovo-

vým oplocením. 
– SO 106 – Rekonstrukce chodníku od 

č.p. 43 po č.p. 51 – rekonstrukce zahrno-
vala výměnu starého nevyhovujícího chod-
níku za nový, bezpečnější chodník ze zám-
kové dlažby. Nový chodník má šířku 1,75 
m a délku 135 m. Současně byla opravena 
i část chodníku od č.p. 43 po oblast zná-
mou jako „Korábek“. 

– SO 107 – Rekonstrukce komunikace 
„B“ – byla kompletně obnovena část míst-
ní komunikace na západní straně náměstí 
Komenského v úseku od křižovatky s uli-
cí Kvasická až po vjezd do areálu základ-
ní školy. Délka rekonstruované komunika-
ce činí 163 m a její šířka je 5 m. 

– SO 108 – Chodníky v parku – v rám-
ci revitalizace parku byly také nově vybu-
dovány chodníky, které zvýší komfort po-
hybu návštěvníků. Po celém parku byl sou-
časně instalován mobiliář ve formě 9 ks la-
viček a 5 ks odpadkových košů.

Celkové náklady na uvedené stavební 
práce ve výši 5.679.877,- Kč byly hrazeny 
z obecního rozpočtu. K tomu se připočíta-
ly náklady ve výši 579.074,- Kč na adminis-
trativní činnosti spojené s výběrovým říze-
ním, koordinací bezpečnosti práce a vybu-
dování nového veřejného osvětlení v par-
ku a podél rekonstruované komunikace. 

Samotné veřejné osvětlení bylo realizová-
no odbornými pracovníky obce.

Dále byl ze zdrojů obce financován ob-
jekt SO 801 – Sadové úpravy. Realizace to-
hoto objektu stála 209.205,- Kč. Tyto prá-
ce zahrnovaly výsadbu nových stromů, keřů 
a květinových záhonů, které oživí prostor 
revitalizovaného parku. Po dokončení všech 
stavebních prací a sadových úprav požádá 
obec Tlumačov stavební úřad Městského 
úřadu v Otrokovicích o vydání kolaudač-
ního rozhodnutí, které umožní park a jeho 
nové součásti plně využívat.

Dokončení celého projektu „Revitalizace 
parku náměstí Komenského“ výrazně při-
spělo ke zlepšení veřejného prostoru, zvý-
šení kvality infrastruktury a lepší komuni-
kační dostupnosti pro občany.

Michal Veselský, 
vedoucí oddělení výstavby a majetku

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Obce 
Tlumačov obdržela v závěru letošního roku 
v rámci programu RP12 – 24 Dotace obcím 
pro jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí 
Zlínského kraje účelovou neinvestiční dotaci 
z rozpočtu Zlínského kraje ve výši 13.400 Kč.

Dotaci o celkové výši 13.400 Kč využila 
JSDHO Tlumačov na odbornou přípravu 
velitele JSDH, na realizaci školení obsluhy 
motorových pil a na pokrytí nákladů spoje-
ných se zásahy JSDH mimo územní obvod 
obce Tlumačov.

Cílem Programu je zvýšení akceschopnos-
ti jednotek požární ochrany zřizovaných ob-
cemi ve Zlínském kraji k zabezpečení ploš-

ného pokrytí území Zlínského kraje jednot-
kami požární ochrany. Důvodem poskytnutí 
dotace je zkvalitnění činnosti jednotek sborů 
dobrovolných hasičů obcí v souladu se záko-
nem č.133/1985 Sb., o požární ochraně, ve 
znění pozdějších předpisů.

Ing. Jan Rýdel, tajemník obce
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Výměna 
zdrojů tepla

Z radnice Z radnice

Rada obce Tlumačov na svém 
mimořádném jednání dne         
23. 9. 2024 projednala:

Usnesení Rady a Zastupitelstva obce Tlumačov

Rada obce Tlumačov na svém 
jednání dne 23. 10. 2024                 
projednala:

Rada obce Tlumačov na svém 
jednání dne 20. 11. 2024                 
projednala:

Zastupitelstvo obce Tlumačov 
na svém jednání dne 4. 9. 2024              
projednalo:

Rada  obce  T lumačov  na 
svém jednání dne 11. 9. 2024                 
projednala:

Usnesení Rady a Zastupitelstva obce Tlumačov

schválila prodloužení nájemní smlou-
vy na pronájem části pozemku p. č. 2453/3 
o výměře 70 m2 do 31. 12. 2025
 schválila prodloužení nájemních 

smluv uvedeným nájemníkům na dobu ne-
určitou v DPS 
schválila prodloužení nájemní smluv na 

buňky č. 1, 2, 7, 8, 9 do 31. 12. 2025
schválila prodloužení nájemní smlou-

vy na buňku č. 6 se slevou 1/3 ročního ná-
jemného v provozovně pedikúry a manikú-
ry, do 31. 12. 2025
 schválila prominutí pohledávky za 

nájem a vyúčtování služeb v celkové částce 
59.323 Kč a náklady na soudní řízení v část-
ce 14.505 Kč
schválila Střednědobý výhled rozpoč-

tu na roky 2026 a 2027 ZŠ p. o. a MŠ p. o. 
a také rozpočet zřízených p. o. ZŠ a MŠ Tlu-
mačov na rok 2025
schválila nařízení obce Tlumačov, kte-

rým ruší Nařízení obce Tlumačovč.1/2006 
o stání vozidel a vjezdu do vybraných míst 
v obci
 schválila Nařízení obce Tlumačov 

o zimní údržbě komunikací
schválila předloženou Smlouvu o pa-

livových kartách SHELL mezi Shell Czech 
Republic a. s. Praha a Obcí Tlumačov

 schválilo smlouvu o smlouvě budou-
cí na zřízení a provozování podzemního ko-
munikačního vedení veřejné komunikační 
sítě stavby – „Metropolitní síť Zlín Net-Tlu-
mačov, propo Machová – Tlumačov spočí-
vající v umístění HDPE trubek na pozem-
cích p. č. 2540, 2542/1, 2541, 2543,1182/8, 
3241,3240, 1200/17, 1254/13, 3317,3321, 
3352, 3424 a 3428 v k. ú. Tlumačov se spol. 
Zlín Net a. s., Zlín
 schválilo poskytnutí bezúročné půjč-

ky ze Sociálního fondu Obce Tlumačov v na-
vrhované výši, schválené radou Soc. fondu 
dne 26. 8. 2024

schválila TJ Voltiž Tlumačov, z. s. nein-
vestiční finanční transfer ve výši 20.000, - Kč 
na základě jejich Žádosti o poskytnutí pří-
spěvku na činnost – soustředění, závody
schválila uzavření nájemní smlouvy na 

byt č. 25 v DPS Tlumačov od 13. 9. 2024 do 
31.12. 2024 s možností prodloužení smlouvy
schválila výpůjčku části pozemků p. č. 

2461/1 o výměře 12 m2 za podmínek 2

schválila poskytnutí finančního daru ve 
výši 50.000 Kč, který bude poukázán na účet 
humanitární organizace ADRA jako pomoc 
postiženým občanům na zmírnění následků 
ničivých povodní ze září 2024

schválila předložený Pořadník na obsa-
zení bytů dle Zásad hospodaření s bytovým 
fondem v majetku obce Tlumačov schválený 
dne 26. 10. 2026
 schválila Plán inventur pro rok 2024 

schválilo předloženou Smlouvu o part-
nerství mezi městem Otrokovice a obcí Tlu-
mačov, která upravuje vzájemnou spolupráci 
Příjemce a Partnera, kteří společně realizují 
Projekt „Místní akční plán IV ORP Otroko-
vice v rámci Operačního programu J.A. Ko-
menský, spolufinancovaného EU
 projednalo a schválilo plán investič-

ních akcí na rok 2025 v předloženém znění
schválilo smlouvu o zřízení VB na zří-

zení a provozování distribuční soustavy stav-
by na p. č. 2453/3 se spol. AG.D, a. s. Brno
schválilo smlouvu o smlouvě budoucí 

o zřízení služebnosti na zřízení a provozová-
ní pozemního komunikačního vedení veřej-
né komunikační sítě stavby: „MSZN Tluma-
čov - Dopojení rodinných domů, nám. Ko-
menského“ spočívající v umístění HDPE tru-
bek a trubiček na pozemku p. č. 2443/1 se 
spol. Zlín Net, a. s. Zlín
neschválilo záměr prodeje pozemků p. 

č. 2068/2, 2068/3 a 2068/6

 schválila Spisový řád v předloženém 
znění s okamžitou platností a uložila za-
městnancům obce pracovat v souladu s tím-
to vnitřním předpisem, zároveň ruší Spisový 
a skartační řád ze dne 21. 9. 2016 s Přílohami 
a aktualizací Přílohy č. 1 ze dne 19. 9. 2018
 doporučila ZO obce schválit rozpo-

čet obce Tlumačov na rok 2025 v předlo-
ženém znění a schválila závazné ukazatele 
rozpočtu obce na rok 2025 taktéž v předlo-
ženém návrhu
 schválila v souladu s Vnitřní plato-

vým předpisem platným pro ředitele škol-
ských zařízení, jejichž zřizovatelem je obec 
Tlumačov, ředitelce ZŠ Tlumačov a ředitel-
ce MŠ Tlumačov mimořádnou finanční od-
měnu v navrhované výši
schválila p. o. ZŠ Tlumačov převede-

ní finančních prostředků z rezervního fondu 
ve výši 439.000 Kč k realizaci výměn, náku-
pů a modernizace IT vybavení školy, poříze-
ní klimatizace v družině a nákup nové myč-
ky na nádobí, s realizací v roce 2025 a schvá-
lila ZŠ realizaci projektu Výzva č. 2 – Šablo-
ny II – ZŠ Tlumačov
schválila výpůjčku části pozemku p. č. 

2539/2 o výměře 11,5 m2 za podmínek stano-
vených v záměru, viz. usnesení R9/25/10/24 
ze dne 23. 10. 2024
schválila uzavření dohody o umožnění 

přiložení kabelových chrániček pro optický 
kabel v rámci stavby „Oprava chodníku uli-
ce Machovská, Tlumačov na pozemcích p. 
č. 1447/1 a 2439/3 o celkové délce cca 34 m 
se spol. Zlín Net, Zlín
schválila bezplatnou výpůjčku Klubu 

obce na Zábraní ve dnech 6. - 8. 12. 2024 

Zastupitelstvo obce Tlumačov 
na svém jednání dne 6. 11. 2024              
projednalo:

a Příkaz k provedení inventarizace majetků 
p. o. MŠ a ZŠ Tlumačov k datu 31. 12. 2024
 schválila prominutí pohledávky za 

nájem a služby související s nájmem v část-
ce 8.223, - Kč společnosti Ordinace Tluma-
čov s.r.o.
schválila vnitřní směrnici „Plán vzdě-

lávání úředníků ÚSC“ v předloženém znění 
 schválila vnitřní směrnici „Pravidla 

kontrolního systému obce Tlumačov“ a ulo-
žila postupovat při kontrolách dle této směr-
nice
 schválila prodloužení smlouvy o vý-

půjčce p. č. 1447/1 ostatní plocha 1500 m, 
do 30. 9. 2025
schválila záměr výpůjčky části pozem-

ku p. č. 2539/2 o výměře 11,5 m2 za uvede-
ných podmínek
 schválila smlouvu o postoupní práv 

a povinností ze smlouvy se spol. TC servis 
s. r. o. a obcí Tlumačov na spol. ARATEC 
Group s. r. o. Uherský Brod
schválila uzavření dohody o možnos-

ti přiložení kabelových chrániček pro optic-
ký kabel v rámci stavby „Revitalizace parku 
nám. Komenského, Tlumačov“ – SO Veřej-
né osvětlení na části pozemku p. č. 2443/1 
o celkové délce cca 229 m se spol. Zlín Net 
a. s., Zlín
schválila p. o. MŠ Tlumačov čerpání 

finančních prostředků z rezervního fondu 
ve výši 100.000 Kč na pořízení nových skří-
ní a o převedení prostředků rezervního fon-
du ve výši 70.000 Kč do fondu investic na 
nákup nové myčky
 schválila p. o. ZŠ Tlumačov přijetí 

účelově určeného finančního daru ve výši 
7.500, - Kč na ubytování účastníků adaptač-
ního pobytu třídy v Ostrožské Nové Vsi v ter-
mínu 2. až 4. 10. 2024
 projednala plán investičních akcí na 

rok 2025 a doporučila ZO schválit tento 
plán v předloženém znění a pověřilo staros-
tu obce zapracováním tohoto plánu do roz-
počtu obce na rok 2025
schválila předloženou Smlouvu o zajiš-

tění kulturního programu s Agenturou TAM 
TAM Brno na program pro děti 30. 11. 2024 
na „Adventním jarmarku a rozsvícení vánoč-
ního stromu“
 schválila vyřazení nefunkčního a ne-

potřebného majetku z evidence ZŠ Tluma-
čov p. o. ke dni 31. 10. 2024
 po projednání veřejné zakázky s ná-

zvem „Fotovoltaický systém ZŠ Tlumačov“ 
vyloučila účastníka MORAVIAPOWER s. r. 
o. Moravský Krumlov dle §124 odst. 2) záko-
na 134/2016 Sb., z další účasti v zadávacím 
řízení pro neposkytnutí součinnosti k uza-
vření smlouvy a vzhledem k uplynutí zadá-
vací lhůty rozhodla o zrušení zadávacího ří-
zení v souladu s §127 ods. 2) písmeno b) zá-
kona 134/2016 Sb. v platném znění, po záni-
ku účasti vybraného dodavatele v zadávacím 
řízení po jeho vyloučení

Mysliveckému sdružení Hék na Hlavní hon
schválila zadávací dokumentaci a za-

hájení řízení na podlimitní veřejnou zakáz-
ku zadávanou ve zjednodušeném podlimit-
ním řízení dle zákona č. 134/ 2016 Sb., pro 
realizaci akce „Fotovoltaický sytém ZŠ Tlu-
mačov – opakované vyhlášení“
 schválila Dodatek č. 1 ke smlouvě 

o dílo uzavřené 18. 7. 2024 se spol. PS stavi-
telství s. r. o. Zlín
schválila příkazníka, spol. INp servis 

s. r. o. Kroměříž, pro zastupování příkaz-
ce - obec Tlumačov, k administraci zjedno-
dušeného podlimitního řízení na veřejnou 
zakázku „Fotovoltaický systém ZŠ Tluma-
čov – opakované vyhlášení“
vzala na vědomí zprávu o jednání Škod-

ní komise dne 19. 11. 2024 a byla seznáme-
na se zápisem z tohoto jednání č. 1/2024

Modernizace sálu Klubu obce na Zábraní
V období od 15. července do 23. srpna 

2024 proběhla modernizace sálu Klubu 
obce na Zábraní. Projekt, financovaný z roz-
počtu obce, přímo souvisel se změnou sys-
tému vytápění celého objektu.

Klíčovou částí byla výměna parketové 
podlahy, kterou realizoval pan Miroslav 
Škrabal na základě smlouvy o dílo za cel-
kovou částku 248.860,- Kč. Dále bylo vymě-
něno původní dřevěné obložení stěn sálu za 
nové, které na objednávku provedl pan Ro-
man Buršík za cenu 56.427,- Kč. Po dokon-
čení všech výše uvedených prací byla v ce-
lém objektu provedena nová výmalba pa-

nem Pavlem Kolomazníkem, přičemž tato 
část stála 27.450,- Kč.

Díky těmto úpravám získal sál nový 
vzhled a opět může sloužit obyvatelům Tlu-
mačova pro pořádání rodinných oslav, se-
tkání seniorů a dalších společenských akcí.

Michal Veselský, 
vedoucí oddělení výstavby a majetku

Jednou z prvních investičních akcí v roce 
2024 byla modernizace zdrojů tepla ve vybra-
ných objektů v majetku obce. V rámci této 
akce došlo k výměně stávajících neefektiv-
ních plynových kotlů v Domě s pečovatel-
skou službou, hasičské zbrojnici a v Klubu 
obce na Zábraní. Tyto kotle byly nahrazeny 
moderními kondenzačními plynovými kotli, 
které jsou hospodárnější a šetrnější k život-
nímu prostředí.

V Klubu obce na Zábraní se změnil celý 
systém vytápění a ohřevu teplé užitkové vody. 
Přímotopné plynové konvektory („VAFKY“) 
a starý plynový bojler byly nahrazeny kombi-
novaným kondenzačním kotlem. Tento nový 
kotel zajišťuje jak vytápění prostřednictvím 
teplovodního systému a deskových radiáto-
rů, tak ohřev teplé užitkové vody, což výraz-
ně zvyšuje energetickou efektivitu objektu.

Součástí celého projektu byla také výměna 
dosluhujících ovládacích prvků a elektroniky 
v rozvodně topení základní školy. Tato úpra-
va povede ke zlepšení provozní spolehlivos-
ti a k lepšímu řízení spotřeby energie v rám-
ci školní budovy.

Všechny uvedené práce realizovala spo-
lečnost Harko s.r.o. Trávník, která byla vy-
brána na základě výběrového řízení na za-
kázku malého rozsahu. Po dokončení pra-
cí byla společnosti vyplacena celková část-
ka 1.615.816,- Kč. Náklady na projektovou 
dokumentaci, administraci výběrového říze-
ní a instalaci wifi routerů pro snazší dálkové 
ovládání kotlů dosáhly 105.003,- Kč.

Vzhledem k aktuální energetické situaci 
a rostoucím cenám energií se očekává, že 
tyto investice přinesou významné úspory na 
spotřebě plynu, což povede ke snížení ná-
kladů na vytápění a ohřev teplé vody v obec-
ních objektech.                     Michal Veselský, 

vedoucí oddělení výstavby a majetku
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Vystoupení skřivanů z DDM Sluníčko.                                                                           Foto: J. Zelina. 

Senioři z Mikroregionu Jižní Haná oslavili sportovního ducha Martinské hodování

Lampionový průvod.                                                                                              Foto: J. Zelina. 

Nejznámější legendou o sv. Martinovi je 
ta o setkání Martina se žebrákem, kterému 
věnoval polovinu svého pláště. Poté odešel 
z armády a založil klášter. Významnou roli 
v jeho životě sehrála i husa, která dala vznik-
nout významné svatomartinské tradici. 

V naší obci máme kostel zasvěcený svaté-
mu Martinovi a husa, i když jen její část, je 
na obecním znaku a na obecním praporu. 
Tlumačov a sv. Martin patří k sobě. Bylo 
hezké si toto spojení připomenout jeden lis-
topadový víkend. 

Světlo lampionů a smích dětí – to vše se 
spojilo v sobotu 16. listopadu, kdy kultur-
ní a informační středisko ve spolupráci se 
zemským hřebčincem a Farností Tlumačov 
uspořádalo lampionový průvod. Jakmile se 
rozhostila tma, průvod dětí, rodičů, prarodi-
čů a dalších občanů v čele se svatým Marti-
nem na krásném bílém koni se vypravil od 
KISka na pouť ulicemi Tlumačova směrem 
do zemského hřebčince.

Malá Alice s rozzářenýma očima říká: 
„Mám krásný lampion a jdu s maminkou 
a taťkou. Moc se mi líbí svatý Martin a jeho 
kůň. Strašně jsem se na ně těšila.“ Pozitiv-
ní atmosféra panovala v celém průvodu, kde 
každý nesl svůj lampion.

Po příchodu do hřebčince se všichni shro-
máždili okolo předvadiště, aby se rozlouči-
li se svatým Martinem, který se majestátně 
nesl na svém bílém koni. Děti i dospělí jim 
oběma nadšeně zatleskali. 

Následovala zpáteční cesta ke KISku. Jak-
mile účastníci dorazili zpět, už se pro ně při-
pravovala ohnivá show, která slibovala neza-
pomenutelný zážitek. „Moc se těším na ohně, 
byl jsem na takové show poprvé minulý rok 
a bylo to úžasné,“ říká nadšeně sedmiletý To-
máš a chroupá při tom popcorn.

Děti se na chvíli zahřály horkým čajem 
a sladkým pamlskem, zatímco pro dospě-
lé byl připravený svařák a malé občerstve-
ní. „Po dlouhém týdnu v práci si rád vychut-
nám trochu svařeného vína a užiji si čas s ro-
dinou,“ dodává s úsměvem pan Aleš z ved-
lejší vesnice.

Krátce po 18. hodině začala ohnivá show, 
která nadchla všechny přítomné. Oheň tan-
čil v rytmu hudby a lidé tleskali dvěma ta-
nečnicím. Také v dětských očích byl vidět 
odraz plamínků.

Po skončení show měli malí návštěvníci na 
výběr: buď vyrazit „řádit“ do dětské herny, 
nebo se uložit na koberec a vychutnat si po-
hádku. Klára, která se rozhodla pro pohád-
ku, s úžasem říká: „Byla to krásná pohádka! 
Chtěla bych, aby nikdy neskončila!“

A tak s koncem pohádky skončil i první 
den Martinského hodování. Děkujeme vám 
všem, kteří jste přišli a také těm, kteří byli 
nápomocni při této akci. Zejména pracovní-
kům Zemského hřebčince Tlumačov. Snad 
si tato tradice najde cestu k vašim srdcím. 

Renáta Nelešovská, vedoucí KIS Tlumačov

V rámci Martinského hodování jsme si 
jako farnost vzali za své nedělní program. 
Ten začal v našem farním kostele sv. Martina 
v neděli 17. listopadu žehnáním nově zrestau-
rovaného oltářního obrazu. To vše bylo zahá-
jeno v 9 hodin dopoledne, pak následovala 
slavnostní mše svatá. Žehnání a mši vedl host 
ze západních Čech, P. Bystrík Feranec, který 
během svého kázaní všechny přítomné mo-
tivoval k tomu, aby se po vzoru sv. Martina 
snažili být ochotni pomoci druhým. 

Po bohoslužbě jsme se všichni přesunuli 
na farní dvůr, kde program pokračoval přá-
telským setkáním. O jídlo a pití nebyla nou-
ze a k tomu všemu nám vyhrávala folková ka-
pela Hostband z Hostišové. Dopoledne nám 
ještě zpestřily děti z DDM Sluníčko, které se 
neváhaly obléct do hanáckých krojů a vystou-
pily s pásmem písniček a tanců. Představení 
mělo obrovský úspěch, o čemž svědčí i to, že 
si všichni diváci svým nekončícím potleskem 
získali ještě jednu písničku jako přídavek. 

Kolem poledne jsme se rozešli ke sváteč-

ním stolům do svých domovů a o půl třetí 
jsme se mnozí znovu sešli v kostele ke sváteč-
nímu požehnání a uctívání ostatků sv. Marti-
na. Program celého dne jsme ukončili u kávy 
na faře. Za zmínku stojí ještě dvě komento-
vané prohlídky kostela, které pro všechny 
zájemce vedla Veronika Nečasová. Taktéž 
tyto dopolední a odpolední aktivity se setka-
ly s velmi pozitivními ohlasy. 

Poděkování za spolupráci patří KIS Tlu-
mačov, kapele Hostband a DDM Sluníčko. 
V další řadě také našemu duchovnímu správ-
ci, P. Miroslavu Obšivanovi, za jeho podporu 
a paní Jitce Fialové za laskavé půjčení krojů 
pro děti a za její vzácné rady. Dále všem, kte-
ří se jakýmkoliv způsobem podíleli na zdár-
ném a hladkém průběhu celé neděle. A v ne-
poslední řadě děkujeme vám všem, kteří jste 
přišli, protože bez vás by to jednoduše nešlo. 
Těšíme se zase brzy na další setkání.

 
Za pastorační radu ŘKF Tlumačov 

Jakub Zelina

Dne 13. září se v kvasické sokolovně 
uskutečnily Hry seniorů Mikroregionu Již-
ní Haná, které přilákaly řadu soutěžících 
a diváků. Tato akce, která se koná každoroč-
ně, je oblíbeným setkáním aktivních senio-
rů z měst a obcí Hulín, Chropyně, Tluma-
čov a Kvasic, kteří si přišli poměřit své síly 
ve sportovních a zábavných disciplínách.

Pod záštitou organizátorky paní Libuše 
Staňkové si senioři užili příjemné odpoled-
ne plné soutěžení a přátelské atmosféry. 
Každé město bylo reprezentováno dvěma 
družstvy po pěti. Tlumačov měl ve hře dva 
týmy: Tlumačov 1 a Tlumačov 2, které se 
snažily uspět v rozličných úkolech.
Složení družstev:

Tlumačov1: Libuše Škrabalová, Ludmila 
Řezníková, Marie Ešlerová, Marie Strouha-
lová a Ladislav Ulman

Tlumačov2: Alena Hozová, Helena Za-
oralová, Dana Kotlabová, Květa Šopfová 
a Anežka Hrubá

Soutěžící mohli prověřit své dovednos-
ti v osmi různých disciplínách, které byly 
šity na míru potřebám seniorů. Mezi úko-
ly byla: balanční deska, namotávání špaget, 
šipky, netradiční puzzle, šroubování, pozná-
vání vůní, klikatá dráha a obrázková štafe-
ta. Soutěže vyžadovaly šikovnost a týmovou 
spolupráci. Vyhodnocení se neslo v duchu 
fair play, kdy se součet bodů stal rozhodu-
jícím faktorem pro udělení cen.

Celkové výsledky ukázaly na silný výkon 
týmu Hulín1, který si zaslouženě odnesl 
první místo s 51 body. Na druhém místě se 
umístila Chropyně1 (44 bodů) a bronzovou 
medaili si vysloužili senioři z Kvasic2 s 43 
body. Týmy Tlumačova se umístily na sed-

mém (Tlumačov2, 31 bodů) a osmém mís-
tě (Tlumačov1, 26 bodů).

Nejen soutěžení však tvořilo podstatnou 
část akce. Senioři připravili pro své kolegy 
zábavné vystoupení, které rozzářilo celou 
atmosféru her. Vystoupení našich seniorek, 
ztvárněné jako tanec se stuhou na hudbu 
skladby Vltava Bedřicha Smetany, sklidilo 
bouřlivý potlesk a ukázalo, že i ve zralém 
věku lze být kreativní a aktivní.

Ceny předávaly přední osobnosti z měst 

a obcí, v čele s předsedou mikroregionu   
Leošem Holubníčkem, což dodalo této 
akci na prestiži.

Hry seniorů Mikroregionu Jižní Haná 
opět potvrdily, že důležitější než triumf je 
samotná účast a radost z pohybu a přátel-
ské atmosféry. Už nyní se těšíme na další 
ročník, tentokrát v Tlumačově, kde si seni-
oři znovu prokáží svoji šikovnost a týmo-
vého ducha!

Renáta Nelešovská, vedoucí KIS Tlumačov

Předávání cen.                                                                                                 Foto: KIS Tlumačov. 

Vystoupení „Vltava“.                                                                                            Foto: KIS Tlumačov. 

U jedné ze soutěží.                                                                                                 Foto: KIS Tlumačov. 

Tři dlouhé roky ulynuly od chvíle,
co nás navždy opustil 

manžel a tatínek 

Josef Vejmělek.
Nikdy nezapomeneme.

Marie a Daniela
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Slavnostní přivítání.                                                                                             Foto: KIS Tlumačov. 

Kulturní pásmo žáků ZŠ.                                                                                   Foto: KIS Tlumačov. 

Skřivani z DDM Sluníčko.                                                                                  Foto: KIS Tlumačov. 

Vystoupení dětí z MŠ.                                                                                         Foto: KIS Tlumačov. 

Malí návštěvníci.                                                                                                 Foto: KIS Tlumačov. 

Mikuláš se svou družinou.                                                                                 Foto: KIS Tlumačov. 

Vánoční strom s betlémem.                                                                                  Foto: KIS Tlumačov. 

Vánoční Tlapky.                                                                                                  Foto: KIS Tlumačov. 

Adventní jarmark               v Tlumačově:
kouzelný začátek               vánočního období

Dne 30. listopadu se na malebném náměs-
tíčku konal tradiční adventní jarmark, který 
přivedl do městečka spoustu místních i ná-
vštěvníků z okolí. Atmosféra byla plná oče-
kávání, neboť se blížil okamžik rozsvícení 
vánočního stromu, který každoročně zaha-
juje kouzelný čas adventu.

Od 14 hodin se na náměstíčku rozpro-
střely stánky s pestrou nabídkou výrobků 
místních řemeslníků a umělců. Mezi nimi 
byla i ukázka práce uměleckých kovářů, kte-
ří předvedli své dovednosti a techniky, což 
vzbudilo velký zájem jak u dětí, tak u do-
spělých. „Podívejte se, jak je to kouzelné! 
Nikdy jsem neviděl, jak se kovářská práce 
dělá,“ nadšeně komentoval jeden z malých 
návštěvníků. 

V 15 hodin se na pódiu ujal slova staros-
ta obce Petr Horka, který přivítal všechny 
přítomné a připomněl význam společných 
tradic a setkání. „Vánoce jsou časem, kdy 
se rodiny a přátelé scházejí, a právě takové-
to akce nám připomínají, jak důležité je být 
spolu,“ řekl starosta. Vánoční přání také při-
dal nový farář farnosti Tlumačov P. Miroslav 
Obšivan. Následovalo kulturní vystoupení 
žáků základní školy, dětí z mateřské školy 
a kroužku Skřivani z DDM Sluníčko, které 
nadchlo publikum svými vánočními básně-
mi a písněmi. V rámci programu došlo také 
k vypouštění balonků s přáníčky Ježíškovi, 
což přidalo na kouzelném nádechu akce.

Zábava pokračovala i v 15:30 hodin, kdy 
se děti mohly zúčastnit představení „Vánoč-
ní tlapky s kamarádem Wikim“. Malí ná-
vštěvníci měli příležitost se vyfotit s tlapka-
mi a užít si tak nezapomenutelné chvíle. At-
mosféra byla prosycena smíchem a radostí, 
kdy se malí i velcí bavili po celé odpoledne.

Mezi děti zavítal i svatý Mikuláš, s andě-
lem a čertem. Hodné odměnil, nezbedníci 
dostali čertovskou metličkou.

A pak, přesně v 17 hodin, přišel ten ma-
gický okamžik – rozsvícení vánočního stro-
mu. „Teď, všichni společně!“ vyzval starosta, 
a když zaznělo „5, 4, 3, 2, 1…“, strom se roz-

svítil mnoha světýlky. Tato tradice přitáhla 
pozornost všech přítomných, kteří se sešli, 
aby společně oslavili příchod vánočního ob-
dobí. „Když se ten strom rozsvítil, cítili jsme, 
jak se nám v srdci rozlévá teplo a radost,“ 
podělila se o své pocity jedna z návštěvnic. 
Po rozsvícení se náměstíčko rozzářilo a při-
neslo pocit klidu a pohody, který k advent-
nímu času neodmyslitelně patří.

Po celou dobu akce bylo zajištěno boha-
té občerstvení. Návštěvníci mohli ochutnat 
svařené víno, grog, klobásky a další lahůd-
ky od místních hasičů. Na zahrádce Restau-
race Schodky pak byly nabízeny zabíjačko-
vé speciality, punč a pečený čaj, což přispě-
lo k útulné atmosféře a zahřálo všechny pří-
tomné v chladném zimním večeru.

Adventní jarmark byl nejen oslavou blíží-
cích se Vánoc, ale také příležitostí pro setká-
ní a sdílení radosti mezi lidmi. „Takhle bych 
si přála, aby advent vypadal každý rok,“ za-
myslela se jedna z organizátorek akce, když 
se rozhlížela po spokojených tvářích návštěv-
níků. A skutečně, kouzlo tohoto dne se vrylo 
do paměti každého, kdo se zúčastnil.

Renáta Nelešovská, vedoucí KIS Tlumačov

Náměstíčko bylo plné.                                                                                                         Foto: KIS Tlumačov. 

Vánoční tlapky.                    Foto: KIS Tlumačov. 
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Uspávání broučků.                                                                                       Foto: MŠ Tlumačov.  Adaptační pobyt.           Foto: ZŠ Tlumačov. 

Adaptační pobyt.                                                                                                 Foto: ZŠ Tlumačov. 

Adaptační pobyt.           Foto: ZŠ Tlumačov. 

Pohádkový týden.                                                                                          Foto: MŠ Tlumačov. 

Pohádkový týden ve Sluníčkách
Ve čtvrtek 24. října se na školní zahra-

dě Mateřské školy v Tlumačově uskutečni-
la akce „Uspávání broučků se světýlkovým 
průvodem“. Už od začátku měsíce probíha-
la v domácnostech dětí výroba skřítka Pod-
zimníčka, kterého si společně s rodiči vyro-
bily a přinesly do mateřské školy. Rodičům 
patří velké poděkování za realizaci této vý-
zvy a za jejich vstřícnou spolupráci.

V chodbě MŠ se nám sešlo přes 50 skřít-
ků z přírodnin, které po celou dobu zdobily 
naše prostory. Vynalézavostí rodičů, jejich 
fantazií a zručností, samozřejmě za nemalé 
pomoci jejich dětí, vznikla téměř umělecká 
díla, jak můžete sami posoudit při prohlíd-
ce fotogalerie. Děti dále vyráběly ve svých 
třídách se svými učitelkami broučky, tak-
též z přírodnin, a pomalu je chystaly k zim-
nímu spánku. Vyzdobily jim velkou krabici 
podzimními listy, aby se jim měkce a sladce 
spinkalo. Samotné uspávání broučků pro-
běhlo na školní zahradě za velké účasti a zá-
jmu rodičů a ostatních rodinných příslušní-
ků. Pro děti bylo připraveno 10 stanovišť s pl-
něním jednoduchých úkolů, u kterých si ur-
čitě užily spoustu legrace. U jednoho z těch-
to stanovišť si děti společně s rodiči vyrobi-
ly lucerničky z malých skleniček, ozdobily 
je vyráženými papírovými podzimními listy 
z papíru, vložily do nich malou LED čajo-
vou svíčku a pak jsme mohli společně vyra-
zit na světýlkový pochod. Posilněni občerst-
vením, které připravily paní učitelky (buch-
ty, perníky, sušenky), a čajem nebo kávou dle 
výběru zúčastněných, se nám dobře šlapalo 
kolem školy dokola, než jsme se zase vrátili 
zpět na školní zahradu. Tady už na nás čeka-
li naši broučci, které jsme uložili do připra-
veného domečku poté, co jsme jim přednes-
li básničku a zazpívali mravenčí ukolébavku.

Celou dobu nás provázela víla Podzimnič-
ka (paní učitelka Inka) a udělovala nám cen-
né organizační rady. Děti dostaly na závěr za 
odměnu medaile a oplatky. Jedinou kaňkou 
na společně stráveném odpoledni byli otrav-
ní komáři, kteří nikomu nedali pokoj a zlobi-
li od začátku až do konce. I přesto lze akci 
hodnotit jako velmi vydařenou a doufáme, že 
i vy jste s námi strávili příjemné odpoledne.

Hana Janoštíková, ředitelka MŠ Tlumačov

Uspávání broučků
V rámci týdenního tématu jsme si s dětmi 

povídali o pohádkách. Všichni se na ně tě-
šíme hlavně proto, že se pomalu blíží Váno-
ce a jak všichni dobře víme, jsou vždy plné 
krásných pohádkových příběhů. Proto jsme 
si trošku čekání na ně zkrátili. Každý den, 
kromě úterý, kdy ve školce proběhlo divadel-
ní představení „Klauniáda“, byla na progra-
mu jedna pohádka. Nejprve to byla pohád-
ka „O červené řepě“, dále pak „O perníkové 
chaloupce, „O pejskovi a kočičce“ a nakonec 
„Hrnečku, vař.“ V rámci tohoto tématu děti 
plnily různé úkoly, u kterých si nejen zdoko-
nalovaly své vědomosti a dovednosti, ale pře-
devším se dobře bavily a učily hrou. V rámci 
pohádky „O perníkové chaloupce“ si zkusi-
ly nazdobit opravdové perníčky, při pohád-
ce „O pejskovi a kočičce“ ochutnaly opravdo-

vý dort od paní učitelky, který byl na rozdíl 
od toho pohádkového opravdu z kvalitních 
surovin bez klobásek, myší, česneku, pep-
ře či octu, jak ho známe z pohádky. Při pří-
běhu kouzelného hrníčku zase viděly, co se 
asi stalo, když hrníček z pohádky vařil a va-
řil kašičku tak dlouho, až vytekla z okna na 
silnici a valila se pohádkovou vesnicí ven až 
k samotnému lesu. Náš kouzelný hrníček 
tolik kaše nenavařil, ale přesto to byla pro 
děti náramná podívaná, když za pomoci jed-
lé sody, octu a trošky jaru kaše přibývalo až 
k samotnému okraji.

Prostě jsme si pohádkový týden prožili se 
vším všudy a v klidu můžeme čekat na Vá-
noce, které nám přinesou další pohádko-
vé příběhy.

Hana Janoštíková, ředitelka MŠ Tlumačov

Adapťák 2024
Boj o přežití, to je Survivor. Reality show, 

ve které přežít, přehrát a přelstít znamená ví-
tězství. A toho nejlepšího hráče jsme hledali 
i my 2. – 4. října, kdy proběhl v penzionu Slo-
vácký dvůr adaptační pobyt pro žáky 6. třídy.

Tři kmeny – TIDO, MAHU a CEOS, se 
střetly v soubojích všestrannosti a snažily se 
dosáhnout co nejlepších výsledků. 

Překonávání překážek, hody na cíl, sklá-
dačky, stavby, hledání imunity, tvorba šátků, 
vlastní hymna kmene, noční hledání odměn, 
kmenové rady, ale hlavně souhra, soudržnost, 

týmovost a spolupráce. To vše dělalo každý 
kmen tím nejlepším. Jen jeden však mohl stát 
na vrcholu, a to se podařilo kmeni TIDO.

Nakonec sami účastníci udělovali titul Sur-
vivor Adapťáku 2024, a nejvíce hlasů z kme-
nových rad si odnesl Dan Matulík.

Pro všechny byl adapťák o překonávání ne-
jen překážek, ale taky sama sebe. Celé tři dny 
jsme si náležitě užili. Vrátili jsme se sice una-
vení, ale plní nových zážitků, a snad i jako lep-
ší a silnější šestá třída.

Mgr. Martin Hložek, učitel ZŠ Tlumačov

Na podzim měli žáci pátého ročníku mož-
nost vyzkoušet si práci Policie ČR.

Ve čtvrtek 26. září se vybraní žáci Edita 
Medková, Jan Blahuš, Jakub Zelina, Vojtěch 
Vrána, Patrik Zavadil a Tomáš Kotásek vy-
dali k místní pálenici, kde na ně čekala paní 
z dopravního odboru MěÚ Otrokovice. Po 
instruktáži a vysvětlení, co budou žáci dělat, 
přijela hlídka Policie ČR. Policisté se s dět-
mi domluvili, poučili je a společně provádě-
li kontroly řidičů a vozidel.

Žáci kontrolovali řidičské průkazy, do-
klady od vozidel, které již policisté mají ve 
svém chytrém telefonu. Pohledem žáci kon-
trolovali stav vozidel, zda řidiči svítí, zda 
jsou připoutaní a zda netelefonují. Nikdo 
z žáků se nebál, všichni byli komunikativní 
a pečliví. Pokud měli řidiči vše v pořádku, 
žáci jim předali odměnu. Samolepku s cit-
ronem dostala paní, které žáci odhalili pro-
padlou technickou kontrolu. Policisté s dět-
mi za zády vypsali za tuto závažnou chybu 
blokovou pokutu.

Policisté dětem předvedli vybavení policej-
ního vozu, spustili výstražné majáky, ukázali 
a nasadili neprůstřelnou vestu a helmu, po-
vykládali si s nimi a odpověděli na otázky. 
Žáci si odnesli odměnu a spokojení se vrá-
tili zpět do výuky.

Kateřina Odstrčilová, 
asistentka pedagoga ZŠ Tlumačov

Dětská policie

Krásné Vánoce chceme Vám přát,
aby člověk člověka měl rád,

aby jeden druhému víc štěstí přál,
aby i ten nový rok za to stál.

Hromadu dárků, co srdce pohladí,
rodinu, přátele, co nikdy nezradí.

K bohatství krůček a ke štěstí skok,
nádherné Vánoce a nový rok.

Přejí děti a kolektiv MŠ Tlumačov
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První úspěchy aerobiku v nové sezóně

Aerobik nás baví.                                                                                        Foto: DDM Sluníčko. 

Aerobik nás baví.         Foto: DDM Sluníčko.

V letošním roce uběhlo 60 let od založení 
naší zahrádkářské organizace. Mezi zakláda-
jící členy patřili: Vratislav Skopalík, Luděk 
Jekl, Božena Ryšková, Oldřich Hrubý s man-
želkou, Marie Svobodová, Zdeněk Cabalka, 
Zdeněk Novotný, Josef Svačina, Zdeněk Ře-
dina a další. Činnost zahrádkářů byla vždy 
bohatá a sloužila všem lidem v Tlumačově. 
V té době měla organizace 30 členů, pozdě-
ji až 120. V současnosti má naše organiza-
ce 28 členů.

 Naši činnost v roce 2024 jsme začali tra-
dičním koštem pálenek. Vzhledem k neúro-
dě ovoce v minulém roce se sešlo méně vzor-
ků než předešlé roky - 24 pálenek. Vítězem 
koštu pálenek se stala paní Irena Masařo-
vá se 118 body za svou pálenku z meruněk. 

Nechali jsme opravit traktůrek, abychom 
sekali trávu v sadu a v okolí pálenice. Do-
končili jsme výměnu plotu okolo sadu, na 
níž jsme dostali od obce dotaci 30.000 Kč. 
V červnu jsme uklidili celou budovu páleni-
ce. Všem, kteří se brigády zúčastnili, děkuje-
me. Také se v tomto měsíci sešli členové u tá-
boráku. Koncem září naše organizace vysta-
vovala vzorky na okresní zahrádkářské výsta-
vě v Machové. Naše expozice se líbila a my 
děkujeme všem, kteří na tuto výstavu přines-
li své výpěstky. 

Dokud byl zájem o moštování, tak jsme 
tuto službu poskytovali zájemcům. Nepoda-
řilo se nám sehnat páleničáře. Uvidíme, jest-
li se nám podaří na příští sezonu někoho na-
jít. Pokud by měl nějaký mladý důchodce zá-
jem o tuto práci, přihlaste se na číslo telefo-
nu 737 869 285. 

Po celý rok jsme ošetřovali stromky v sadu, 
provedli jsme prořezání všech ovocných stro-
mů, prováděli jsme pravidelnou údržbu po-
zemků. Při prvním sečení nám pomohli pra-
covníci obecního úřadu. Ošetřovali jsme tr-
valky a keře u skladu. Měli jsme prodejní 
stánek na Adventním jarmarku s rozsvíce-
ním vánočního stromku, kde jsme lidem na-
bídli své produkty. Začátkem prosince jsme 
uspořádali vánoční posezení pro naše členy. 
Bylo by potřeba získat nové mladé zahrádká-
ře, kteří by pokračovali v naší práci i v prá-
ci našich předků.          Mgr. Jiřina Vrtalová

Zahrádkáři 
oslavili 60 let 
své činnosti

Nový rok přináší opět své poselství
– přejme si navzájem lásku a přátelství!

Ať štěstí a zdraví provází váš každý krok,
přejeme vám úspěšný celý příští rok! 

Aerobik nás baví.         Foto: DDM Sluníčko.

Dům dětí a mládeže Sluníčko Otrokovice, 
středisko Tlumačov, otevřelo i v tomto škol-
ním roce spoustu kroužků pro děti, mládež 
a dospělé. V letošním roce je velký zájem 
hlavně o sportovní kroužky a také kroužek 
Keramika, kde musela být několikrát po do-
mluvě s vedoucí navýšena kapacita účastní-
ků. DDM otevřelo letos nové kroužky aero-
biku Sólo, Duo a Trio a kroužky Zpívánky 
pro děti z MŠ „Vrabčáci“ a pro děti ze ZŠ 
„Skřivani“. Děti se pod vedením své vedou-
cí zúčastnily již několika akcí, kde předved-
ly krásné pěvecké vystoupení v tlumačov-
ských krojích.

Děvčata z kroužku soutěžního aerobiku 
již nyní pilně nacvičují své skupinové cho-
reografie, se kterými budou soutěžit v jar-
ní sezóně, čímž zveme všechny příznivce to-
hoto sportu na 19. ročník soutěže „O pohár 
starosty obce Tlumačov“, která se bude ko-
nat v sobotu 5. dubna 2025 v Městské spor-

tovní hale Otrokovice. Nyní probíhají soutě-
že v aerobiku jednotlivců, kde naše děvča-
ta sklízí velké úspěchy a skvěle reprezentu-
jí nejen DDM Sluníčko, ale také obec Tlu-
mačov. V soutěži Spytihněv získala 1. mís-
to Beátka B. v kategorii aerobik 14 – 17 let 
a Elianka H. 1. místo v kategorii tanec do 8 
let. Na soutěži v Otrokovicích v kategorii ae-
robik získala 6. místo Elianka H. a 3. místo 
Beátka B. V Uherském Hradišti v kategorii 
hobby aerobik obsadila 6. místo Klárka S., 
kategorie aerobik 11 – 13 let 3. místo Natál-
ka G. a v kategorii 14 – 17 let 2. místo Beát-
ka B. Na soutěž do Staré Turé se vypravila 
dvě naše děvčata a obě byla úspěšná a odvá-
žela si krásné umístění. 6. místo získala An-
drejka J. a 3. místo Beátka B. Své první vy-
stoupení předvedla také děvčata na celore-
publikovém finále v Holešově se sestavami 
Solo Elianka H. a Duo Kristýnka E. a Elen-
ka D., kde získaly obě sestavy 1. místo. Děv-

čata čeká do konce roku ještě několik soutě-
ží a v lednu pak velké finále. Držíme všem 
pěsti a přejeme hodně úspěchů. 

DDM Sluníčko bylo od září spolupořada-
telem několika akcí společně s KIS Tluma-
čov, připravilo keramický výukový program 
pro děti ZŠ Tlumačov, vánoční dílny a Mi-
kuláše. Od září je také otevřena v DDM Slu-
níčko, středisko Tlumačov „Čajovna“, kterou 
můžete navštívit v odpoledních hodinách 
každý den a strávit zde příjemné odpoledne 
nejen spontánní činností jako kulečník, stol-
ní fotbálek, ale také si zde můžete něco vy-
tvořit, zahrát, vyplnit kvízy atd. 

DDM Sluníčko bude i v roce 2025 pořá-
dat spoustu akcí pro veřejnost, soustředění 
pro sportovní kroužky a také letní tábory. 
Koncem ledna bude již zveřejněna nabídka 
příměstských a pobytových táborů na strán-
kách www.ddmslunicko.cz. Se všemi se rádi 
uvidíme na nějaké činnosti DDM.

Bc. Hlobilová Hana 
Vedoucí oddělení Tlumačov DDM Sluníčko

Zlínský kraj vyhlásil 21. února 2024 dotač-
ní program s názvem „RP28-24 Podpora tu-
ristických informačních center ve Zlínském 
kraji“, který má za cíl podpořit rozvoj a kva-
litu služeb turistických informačních center 
(TIC) v regionu. Tato výzva je vůbec prv-
ní svého druhu a její cílem je rozšíření sítě 
certifikovaných TIC a zlepšení propagace 
Zlínského kraje v oblasti cestovního ruchu.

Obec Tlumačov se rozhodla využít této 
příležitosti a podala žádost o dotaci na za-
koupení skládacích stolů za přibližně 70.000 
Kč a dotaci získala. Tyto stoly jsou již za-
koupeny a slouží k umístění propagačního 
materiálu a k výstavám, které obohacují zá-
žitek návštěvníků Kulturního a informační-
ho střediska (KIS) na náměstí Komenské-
ho 170. Dále se dotace vztahovala na příspě-
vek na kancelářské potřeby, telefonní služ-
by a část dotace byla i na mzdové prostřed-
ky. Celková výše dotace od Zlínské kraje či-
nila 88.000 Kč.

Jednou z podmínek pro obdržení dotace 
bylo získání certifikace informačního cen-
tra. Což se v těchto dnech podařilo a KIS 
Tlumačov splňuje standard služeb dle Jed-
notné klasifikace turistických informačních 
center v České republice, klasifikační třída 
C. Zároveň se KIS po získání certifikátu sta-
lo členem Asociace turistických informač-
ních center České republiky (A.T.I.C.), což 
přináší další výhody včetně bezplatného pro-
gramu pro sčítání návštěvníků.

Zlínský kraj podporuje turistická 
informační centra - Tlumačov získal dotaci

Tímto krokem chce Tlumačov přispět 
k rozvoji turistického ruchu v regionu a za-
jistit vyšší kvalitu služeb pro návštěvníky, 
což povede k lepší propagaci krás naší obce 
a Zlínského kraje. 

Renáta Nelešovská, vedoucí KIS Tlumačov
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Mistrovské tituly v Tlumačově

Všechny jezdkyně.                                                                                                    Foto: Z. Juráňová. 

E. Poláková a Vinium Jessica.                                                                             Foto: Z. Juráňová.  D. Kaňová a Mia.                    Foto: Z Juráňová. 

Dagmar Kaňová 3. místo na Mistrovství Zlínské 
Oblasti.                             Foto: Z Juráňová. 

Dne 12. října se čtyři jezdkyně z Ranče 
Tlumačov zúčastnily 7. mistrovství České 
republiky CSWE (Czech sociaty for Wor-
king Equitation) v Měníně, kde vybojovaly 
tato umístění:

- v kategorii Senior: Mistr ČR Zdenka Ju-
ráňová a Red Dressed Sonya (16letá klisna 
Quarter Horse vlastního chovu)

- v kategorii Junior: Mistr ČR Dagmar Ka-
ňová a Mia (6letá klisna Welsh Part Bred)

6. místo: Elena Poláková a Vinium Jessica 
(12letá klisna Welsh Part Bred)

- v kategorii Děti (do 13 let): Vícemistr ČR 
Tereza Báborová a Romeo From Tofi (6letý 
valach Welsh pony B)

A co je vlastně Working Equitation?
Jezdecká disciplína, sestávající z drezurní 

zkoušky, testu ovladatelnosti a rychlostního 
testu, pokud je v možnostech pořadatele, tak 
i testu s dobytkem. K jednotlivým zkouškám 
si jezdec vybírá skladbu dle vlastního vkusu.

Vysoký stupeň přiježděnosti, partnerství 
a důvěra mezi koněm a jezdcem, zručnost, 
rychlost, dobrá pamět a orientace, rychlé 
rozhodování, vše v jedné disciplíně.

Ale nebráníme se ani jiným výzvám – sem 
tam si zajdeme zaskákat parkury, zajedeme 
nějakou drezurku, sem tam odskočíme na 
hobby westernové závody. Mimochodem na 
letošním Oblastním mistrovství Zlínské ob-
lasti v drezuře Dagmar Kaňová s Miou ob-
sadila krásné 3. místo.

Working Equitation můžete jezdit s jakým-
koliv koněm, nemusíte si zrovna kupovat nic 
speciálního, šanci uspět má však jen kůň ne-
lekavý a pracovitý. Důležitý je pak kvalitní 
a všestranný výcvik koně a jezdce. Všichni 

naši koně, nejen účastníci tohoto MČR, pro-
šli základním i následným výcvikem právě na 
ranči v Tlumačově. Jezdkyně se postupně 
zdokonalují na výcvikových hodinách, v jez-
deckém kroužku, na seminářích, soustředě-
ních, závodech, či při jízdách v terénu pod ve-
dením Zdenky Juráňové. A není to jen o vý-
cviku v sedle: prací ze země, péčí o koně, je-
jich prostředí, atd. tráví spoustu volného času 
a získají neocenitelné dovednosti, manuální 
zručnost, rozvoj logického myšlení, zodpo-
vědnost, naučí se trpělivosti a týmové spolu-
práci, ovládání svého těla a emocí a v nepo-
slední řadě víře sama v sebe.

Neboť když souzníte s koňskou duší a do-
konale zvládnete spolupracovat s půltuno-
vým zvířetem, není pro vás v životě problém, 
který by se nedal vyřešit, nebudete mít čas na 
hlouposti a nebudete mít peníze na drogy:)

Zdenka Juráňová, Ranč Tlumačov

Rád bych Vás informoval o činnosti mysli-
veckého sdružení MS Hék Tlumačov. Na za-
čátku léta nás pan starosta oslovil s žádos-
tí o pomoc při údržbě oplocenky v Ořechu. 
Tento úkol jsme s radostí splnili a oplocen-
ku jsme letos čtyřikrát prosekli, aby mohly 
nově vysazené stromky růst.

Dále jsme postavili lávku přes Hájskou pří-
kopu u panelové cesty, která slouží všem ob-
čanům při procházkách do přírody.

V červenci jsme ve spolupráci s panem Mi-
roslavem Skopal-Procházkou připravovali kr-
mení pro zvířata na zimu. Touto cestou by-
chom mu chtěli poděkovat za jeho každoroč-
ní péči o zajištění krmení. V listopadu jsme 
v místní části Ořech vysadili 14 ovocných 
stromků a 3 kaštany, přičemž plánujeme vy-
sadit další. Celou akci podpořila obec Tluma-
čov, ale také i Honební společenstvo, které 
zakoupilo kůly na oplocení nových stromků.

Jako již tradičně jsme uspořádali zvěři-
nové hody.

Naší prioritou je rovněž osvěta a přednáš-
ky pro děti: letos naše členka uspořádala 
přednášku ve školce Klubíčko U Trojice. Ne-
dílnou součástí našeho spolku je také přikr-
mování zvěře během zimního období.

Za celé sdružení vám přeji hodně štěstí 
a zdraví do nového roku 2025.

Lubomír Krajča, MS Hék Tlumačov

Myslivecké 
sdružení Hék 
pomáhá obci

Pro užitek i radost, vám nabízíme zdarma 
stolní 14denní kalendář Obce Tlumačov na 
rok 2025. Můžete si jej vyzvednout v Kultur-
ním a informačním středisku a na Obecním 
úřadě v Tlumačově. 

Kalendář 2025
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